

履行完手续的共享单车可放行

平城区范围内目前暂时禁止投放

本报讯（记者 龙中华）10日，记者从平城区城市管理局获悉，在对违规共享单车展开全面清理整顿后，近日，该局又委托第三方施行代履行。只要补办完相关手续，可放行共享单车营运单位车辆，但在有关规定出台之前，禁止在平城区范围之内投放。

8月5日，大同晚报以《既要方便出行 更要确保平安》为题报道了共享电动车乱象及施治对策。共享电动车是移动互联网和租赁自行车融合发展的

新闻追踪

新型服务模式，在很大程度上满足了公众便捷出行的需求，解决了“最后一公里”的问题。然而，在许多城市，共享电动车存在这样那样的问题，大同也不例外，各种问题叠加形成多种乱象，不仅有损城市形象、扰乱交通秩序，且带来安全隐患。特别是共享电动车超速行驶、乱停乱放、没有车牌等，更为市民所诟病。采取有效措施尽快治理这些乱象，成为广大市民的急切期盼，也是文明城市之必需。

8月21日，大同晚报又以《平城区全面清理整顿共享单车》进行了相关报道。针对共享单车运营单位在城市街头擅自设立停放点，成为城市管理新的难题，且由于共享单车泛滥成灾乱停乱放，严重影响城市交通、市容市貌，并存在重大安全隐患。在对共享单车运营单位依法下达行政文书，逾期仍未整改后，8月19日21时起，平城区城管局组织全区城管系统，对违规共享单车展开全面清理整顿。

通过平城区有关部门对共享单车依法依规全面清理整顿，一段时间以来，平城区内的城市交通、市容市貌确实改观不小。没有了泛滥的共享单车乱停放，城市的市容市貌整洁了、顺畅了，交通秩序也规范了；商场门前、小区门口等地

方，也不再拥堵了。

10日，记者从平城区城管局获悉，依据《大同市市容和环境卫生管理办法》，该局从8月19日委托第三方公司实行代履行，并依法依规下达了《大同市平城区城市管理局代履行决定书》《大同市平城区城市管理局代履行决定书》。从9月8日起，对缴纳代履行费的共享单车营运单位实行车辆放行。同时，该局将继续依法依规为创建全国文明城市、创建首善之区努力，在政府和相关部门出台有关规定之前，暂时禁止在平城区范围内投放共享单车。

电费只能在营业厅缴纳吗？大同供电公司——

“网上国网”APP 可为多个用户缴费

本报讯（记者 高欣）“前段时间，我母亲刚刚入住和泰花园小区，听邻居们说缴纳电费需要去三二二医院附近的电网营业厅办理缴费，这对于上了年纪、行动不便的老年人来说挺不方便的。不知还有什么渠道可缴纳电费？”近日，市民刘女士致电本报热线咨询。

据刘女士讲，前段时间，她的母亲刚入住和泰花园二期，听邻居们说需要去三二二医院附近的国电新开路营业厅才能缴纳电费。由于刘女士的母亲上了年纪，行动不方便，刘女士一早便从御东赶往营业厅为母亲办理缴费。可谁知到了营业厅后，工作人员告知刘女士只收现金，不支持微信等支付，这让没带现金的刘女士有些措手不及。“现在人们出门儿几乎都不带现金，去哪儿都是手机扫码支付。而且对于大部分老年人来说，前往营业厅缴费挺不方便的，不知还有什么渠道方便缴费？”刘女士说。

对此，国网大同供电公司相关负责人告诉记者，居民除了前往营业厅缴纳电费外，还可下载“网上国网”APP 缴纳电费。“‘网上国网’APP 是一款集购电、电费查询、办电、找桩充电、光伏新装等于一体的一站式智慧用电服务平台，用户只要在该应用中进行高等级实名认证后，即可绑定10个住宅户号（低压居民）、5个电动汽车充电桩户号、5个店铺户号（低压非居民）、5个企业户号（高压户号）以及5个新能源户号（光伏户号），足不出户就能感受到电力服务的高效与便捷。”该负责人说。

换上“宽帽檐” 消掉“哐啷”声

平城区南环路110多个窨井实施维修

本报讯（记者 辛雅君）车辆开过，窨井盖“哐啷”一声，既让司机受到惊吓，更让街道两旁住户夜不能寐。从8月中旬开始，市政部门首先对平城区南环路主次干道的110余个窨井开展维修加固，预计国庆节前让窨井盖安静下来。

据了解，由于道路上机红砖砌成的窨井井圈比较单薄，导致井圈周边的耐受力非常有限，一旦重车经过，井圈周边很容易破损，窨井盖就容易发出“哐啷、哐啷”的声音。这个声音既惊吓司机，又影响周边市民休息。在此次加固工程中，南环路110多个窨井都将换上“宽帽檐”井圈。通过扩大窨井周边的井圈增大受力面，来减轻对窨井盖的压力，这样既防止窨井盖下沉，也保护了窨井周边的道路，行车也会更舒适。“我们从8月17日开工，预计到国庆节前完工。我们现在改成混凝土井圈加混凝土加固，比以前更加坚固、更加耐用。”市政建设集团维修项目部技术员寇玉说。



更换混凝土“宽帽檐”井圈



增大窨井周边的受力面 辛雅君 摄

行车期间突发意外 这份指南可以自救

本报讯（记者 郑林）行车期间如果遇到突发事故，如何正确自救与施救？近日，市公安局交警支队民警分享行车突发状况的自救指南，驾驶员如果能够熟练掌握，就可以最大程度保障自己与他人的行车安全。

司乘人员被困车内。采用天窗逃生，汽车天窗分为手动式和电动式，前者不受电路影响可直接手动打开，部分电动天窗也具备应急开闭功能，开启方法需查看说明书。如果车辆没有天窗，应采用破窗逃生。可尝试按下车窗或拔出头枕，将头枕下方的钢管，插入玻璃和车门中间的缝隙，确定插稳后用力下压，破窗逃生。

车辆撞击起火。如果火势较小，立即

在安全区域熄火停车，并切断油路、电源，让车内人员有序下车；火势较大时，例如引燃司乘人员衣服，可用衣物拍打灭火，或就地打滚压灭火焰，期间不可张嘴深呼吸或高声呼喊，以免烟火灼伤呼吸道。

发生意外车辆倾翻。驾驶员的自救措施是双手紧握方向盘，双脚勾住汽车踏板与车厢底板间的间隙，保持身体固定；乘车人员的自救措施是趴在坐椅上，并抓住车内固定物，保证身体夹在坐椅中，避免因撞击受到伤害。

车辆落水。司乘人员应立即选择破窗逃生，现在车辆普遍装配中控锁，一旦车辆因落水而导致熄火，中控锁将无法解锁，所有车门无法打开，这时就需要尝试

击碎风挡玻璃逃出车辆。长途行车期间，驾驶员需要科学设置中控锁，可将中控锁设置为熄火后四门全部开锁，以便应对突发状况。

车辆迎面撞击。碰撞主要部位不在驾驶员一侧，驾驶员应紧握方向盘，两腿向前蹬直，身体后倾，保持身体平衡，以免头部因撞击挡风玻璃而受伤；碰撞主要部位在驾驶员一侧，驾驶员需要迅速躲离方向盘，将两脚抬起，以免因挤压而受伤。

据民警介绍，根据有关统计显示，高速公路交通事故中，有70%的受害者缺乏自救常识。无论是高速还是市区内行车，当遭遇事故时，首先要稳定情绪，根据不同情况，采取相应措施。

平城区环卫处及时出动

清理路面沙石

本报讯（记者 杨显郁）“北环桥上有小石子和沙子，受车辆碾压，有的时候石子会飞溅起来，挺危险的……”9日，平城区环卫处接到市民反映后立即进行了清理，及时消除了安全隐患。

市民张女士反映，北环桥路面上有成片散落的小石子和沙子，由于这里车流量较大，车辆驶过会带起小石子，很容易飞溅到过往行人身上。接到反映后，平城区环卫处机扫一公司迅速出动。环卫工在现场看到，北环桥路面上隔一段就有一片石子、沙子。“最长的一段长达百米，看样子像工地运输车辆散落下来的。”该公司负责人说，因现场未能找到责任车主，为了尽快恢复路面整洁，环卫工用铁锹、扫帚等工具，将石子、沙子一点点清理干净，同时调派一辆水车冲洗路面，使路面恢复了整洁干净。

该公司有关负责人说：“近期，北环桥路面时常发现散落的小石子和沙子，大型机扫车不能清理小石子，只能人工清理，非常费时费力。”他呼吁，拉运石子、沙子的车辆要做好遮盖，减速行驶。

“一盔一带”行动深入推进

买保险送头盔

本报讯（记者 高欣）为深入推进我市“一盔一带”安全守护行动，进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员的交通安全意识和安全防护水平，8日上午，市公安局交警支队联合中国人民财产保险股份有限公司大同市分公司启动“买保险送头盔 争做文明骑行者”活动。

活动启动后，各交警大队联合辖区人保财险机构推进警保合作标准劝导站建设，为支队已建成的103个劝导站配备共享安全头盔。民警在执勤时，会加强摩托车不佩戴头盔及电动车未上牌的管理，如发现摩托车驾驶员未缴纳摩托车第三者强制保险、电动自行车未上牌的，劝导驾驶员到就近的人保财险机构参加“买保险送头盔 争做文明骑行者”活动。

据人保财险机构相关负责人介绍，2020年12月31日前，公司对所有购买摩托车和电动自行车第三者责任保险配套方案的车主赠予安全头盔，同时开展交通安全答题奖励头盔活动。